

# Толос СТАХАНОВЦА

№ 34 (1255) | Четверг | 23 августа 1945 года

## УБРАТЬ УРОЖАЙ В СРОКИ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Организованно и неутомимо, с полным сознанием своего долга перед Родиной и фронтом, колхозное крестьянство района ведет уборку урожая. Отличительная черта работы передовиков уборки — хозяйская забота о борьбе с потерями. Они ставят своей задачей убрать урожай так, чтобы все, что выращено на полях пошло на пользу государству и колхозам.

Передовые колхозы и их председатели, правильно организовав труд и социалистическое соревнование колхозников на полевых работах, успешно проводят уборку урожая. Колхоз им. Чакалова, Ларионовского сельсовета (пред. колхоза Молчанов) на 20 августа закончил жнитво ржи, теребление льна, выполнил план озимого сева и сдал государству 49 цент. хлеба. Сейчас в колхозе усиленно организована молотба хлебов и уборка ярых посевов.

В колхозе «Коммунизм», Тонкинского сельсовета (пред. колхоза Савинцева) на 20 августа закончили жнитво ржи, теребление льна и выполнили 11 процентов плана хлебозаготовок.

Так же успешно проводит уборку урожая колхоз «Бронец» (пред. колхоза Чашин), на 15 августа закончил теребление льна и на 21 августа жнитво ржи. Колхоз им. Чакалова (пред. колхоза Царгородцев) закончил теребление льна и жнитво ржи. Колхоз «Страна советов» (пред. колхоза Горев) закончил жнитво ржи, заканчивают теребление льна и 17 августа полностью сдал поставку ржи государству.

С первых дней уборки урожай передовые колхозники показывают образцы высокой производительности труда на полевых работах. В колхозе «Красный луч» 60-летний колхозник Сахаров Карп Кондратьевич скашивает косой от 1 до 1,2 га. Босьба хорошего качества. В колхозе «Путь Ильича» колхозницы Белова Е. К. и Круглова А. В. при норме 0,15 га выжидают 0,30—0,35 га. В колхозе «Красная заря» колхозницы Перминова М. С. и Петухова Н. выжидают по 0,40—0,45 га. Машинист Байков В. Ф., работая на жатке самосборке в колхозе им. М. Горького, ежедневно сжинает по 5 га хлеба.

В колхозе «1-е мая», Вязовского сельсовета, борясь за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, активно участвуют в перевозке хлеба на заготовительные пункты на своих личных коровах колхозники Кузнецов Я. И. вывез 7,5 цент., Орлов Е. М. 8,9 цент., Смирнов Е. К. 11 цент.

Нет сомнения, что количество стахановцев уборки будет увеличиваться с каждым днем. Задача партийных организаций, сельсоветов и правлений колхозов, на основе передачи опыта, растить стахановцев уборки, создать им лучшие условия и поощрять

**П. КОМАРОВ**  
Секретарь РК ВКП(б).

материально.

Наряду с положительными результатами в проведении уборки урожая передовых колхозов, есть колхозы, которые крайне плохо организовали уборку. В колхозе «Соц. путь», Сидоровского сельсовета (пред. колхоза Шалов) сжато озимых на 20 августа только 30 проц., вытереблено льна 33 проц., сдано хлеба государству только 13 цент. В колхозе «Светлый путь» (пред. колхоза Груздев), сжато озимых 52 проц. и вытереблено льна 41 проц.

Причина отставания этих колхозов заключается в том, что председатели этих и других отстающих колхозов не используют на уборке машины и не организуют уборку хлебов косами, часть колхозников не участвует на уборке и многие из работающих не выполняют нормы выработки. В результате эти председатели колхозов, из-за безответственного отношения к уборке, допускают большие потери урожая, задерживают хлебозаготовку и сев озимых. Очень серьезным недостатком в районе является то, что не организована молотба хлебов. В колхозах Бердниковского сельсовета при наличии 14 конных молотилок и 2 молотилок МТС МК—1100 обмоложено всего с 105 га. В колхозах Первомайского сельсовета при 13 конных молотилках и 1 МК—1100 обмоложено всего с 57 га. Такое неудовлетворительное состояние в организации молотбы привело к тому, что сельсоветы являются отстающими по хлебозаготовке и осеннему севу.

Партийные, комсомольские организации, сельские советы и правления колхозов, для того, чтобы успешно провести уборку урожая и хлебозаготовку государству, должны немедленно устранить наличие недостатков, сдерживающих уборку урожая в каждом колхозе. Для этого мобилизовать всех колхозников и колхозниц на ударную работу, убирать хлеб при любой погоде. На всех полевых работах широко применять индивидуальную сдельщину и закрепление участков по уборке в отдельности за каждым колхозником. Главное внимание надо уделить на уборку важнейшей технической культуры — льна. Там, где не закончено теребление льна, закончить его не позднее 25 августа и сейчас же применить околот и очесывание головок. Расстил всей соломы закончить к 1-му сентября по всем колхозам района.

В уборке зерновых культур необходимо ликвидировать пренебрежительное отношение к использованию машин. Немедленно включить в уборку все комбайны, жатки, косилки, не допуская их простаивания. Ответственность за каждую машину участка для уборки.

ОРГАН  
ТОНКИНСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся  
9-й год издания  
Выходит 1 раз в неделю  
цена 15 коп.

Бригадиров колхозов должны ежедневно проверять и принимать работу у колхозников, а председатели колхозов ежедневно спрашивать с бригадиров о выполнении дневного задания и выполнении норм выработки колхозниками и машинистами, организую поощрение передовых людей и подтягивание отстающих до уровня передовых.

Одновременно с жнитвом необходимо в каждом колхозе организовать круглосуточную молотбу хлебов, с полным использованием всех имеющихся конных молотилок и молотилок МТС. Создать для них специальные бригады, а так же широко использовать ручной обмолот сыромолотом и с овинов, не останавливая молотбу и в дождливую погоду. Для этого там, где нет, устроить в каждой полеводческой бригаде крытые токи. Особое внимание мы должны обратить на вытирание клеверов, закончив его в сентябре месяце.

Значительная часть колхозов Бердниковского, Тонкинского, Зубовского сельсоветов крайне плохо организует хлебозаготовку. Партийные организации и сельсоветы мнятсся с этим самотеком и не принимают мер к усилению организации хлебозаготовки. С этим благодушием пора покончить.

Выполнение плана хлебозаготовки — священная обязанность, первая заповедь каждого колхоза. Хлеб на сыпные пункты должен идти непрерывным потоком, независимо ни от какой погоды, ни от каких работ в колхозе. Для вывозки хлеба подобрать из числа лучших колхозников специальные бригады во главе с членом правления колхоза, закрепив за бригадой потребное количество лошадей и крупного рогатого скота. План хлебозаготовок должен быть выполнен к 25 октября.

Наряду с этими задачами нельзя не дооценивать проведение озимого сева, имеющего важное значение в экономике колхозов. Однако, в колхозах Сидоровского, Полянского, Вязовского сельсоветов, озимой сев организован крайне плохо. Надо эту ошибку исправить и усиленно проводить озимой сев, закончив его к 25 августа, не допуская при посеве нарушений агротехники.

Товарищи колхозники и колхозницы! Период уборки урожая это самая напряженная пора сельского хозяйственного года. Сделайте нужно много, а сроки короткие. Придется напрячь все усилия, чтобы уборка хлебов прошла в сжатые сроки и с минимальными потерями, чтобы колхозы полностью, досрочно выполнили план хлебозаготовок. Выполняя эти задачи мы еще больше укрепим могущество нашей Родины, поможем нашей славной Красной Армии быстрее разгромить японских агрессоров и восстановить всеобщий мир.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б) И СОВНАРКОМЕ СССР

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР поручили Госплану СССР совместно с Наркоматами и союзными республиками составить и представить в ЦК ВКП(б) и СНК СССР:

а) пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г.,

б) пятилетний план восстановления и развития железнодорожного транспорта на 1946—1950 г. г.

В пятилетнем плане имеется в виду предусмотреть полное восстановление народного хозяйства районов СССР, подвергавшихся немецкой оккупации, послевоенную перестройку народного хозяйства и дальнейшее развитие всех районов СССР, в результате чего должен быть значительно превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства СССР.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО Колхозников, колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства,

Тонкинского района

**О досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок из урожая 1945 года и о своевременном и высококачественном проведении озимого сева**

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия под водительством Верховного Главнокомандующего — Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина одержала величайшую победу над последним агрессором свободных народов мира — японским империализмом.

Мы самоотверженно трудились для победы, для разгрома врага, на благо своей Родины, досрочно выполняли свои обязательства перед государством и сдали сверх плана более 12 тысяч пудов хлеба, перевыполнили государственной посевной план в 1945 году.

Нынешней весной лучше, чем когда либо, поработали на весеннем севе наши МТС, которые перевыполнили план весенних тракторных работ и близки к завершению годового задания.

Наш долг — сделать все, чтобы помочь нашей стране быстрее залечить раны нанесенные войной, повседневно укреплять военное и хозяйственное могущество Советской державы, сделать нашу страну еще более цветущей, а жизнь трудящихся еще более счастливой и радостной.

Наступил самый ответственный и напряженный период сельскохозяйственных работ — уборка урожая и заготовка сельскохозяйственных продуктов. Этот период совпал с успешными действиями нашей доблестной Красной Армии против японского агрессора.

Мы горячо поддерживаем призы Борских колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства, развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок, за образцовое проведение озимого сева и берем на себя сле-

дующие обязательства:

В сжатые сроки и без потерь уберем весь урожай. Устроим крытые токи и приведем в порядок сушилки с тем, чтобы и в ненастную погоду не прекращать молотбу и сдачу зерна государству.

Создадим для этого в каждом колхозе постоянные транспортные бригады возчиков зерна из передовых людей и организуем работу так, чтобы установленные ежедневные задания по вывозке зерна на заготовительные пункты выполнялись каждым колхозом изо дня в день.

Досрочно, к 25 октября, выполним государственный план хлебозаготовок и план натуроплаты за работу МТС. Проведем озимой сев в лучшие агротехнические сроки по тщательно обработанным парам, лучшими отборными семенами. Обеспечим перевыполнение плана сева озимых.

Не позднее 1 ноября выполним государственный план подьема зяби при отличном качестве. Мы призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование в честь великой Победы за образцовое проведение уборки урожая, за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и успешное проведение озимого сева.

Да здравствует наша великая Родина и ее героическая Красная Армия!

Да здравствует родная большевистская партия!

Да здравствует творец нашей победы, гениальный полководец, Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

(Обсуждено и принято во всех колхозах района).

## КРАСНЫЙ ОБОЗ

17 и 18 августа колхозы Федоровского сельсовета организовали красный обоз по отправки хлеба государству.

Колхоз «Крестьянин» сдал 35 центнеров, «Крас-

ный луч» 12 центнеров, «Активист» — 14 центнеров.

За эти два дня сдано на заготовительные пункты 120 центнеров хлеба.

Т. ГОЛУБЕВ.

Колхоз им. Молотова, Ларионовского сельсовета с честью выполняет свою первую заповедь — выполнение обязательств перед государством.

Из плана сдачи ржи государству 89 центнеров на 20 августа сдано 71 центнер.

НЕКИПЕЛОВ.

Колхоз «Страна советов», Ватраевского сельсовета

17 августа выполнил план хлебозаготовок по ржи.

### О серьезных недостатках в ходе уборки урожая в колхозах района

Постановление бюро РК ВКП(б) от 22 августа 1945 года

Проверкой установлено, что уборка урожая в некоторых колхозах района проходит крайне неудовлетворительно.

В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета на 20 августа сжато озимых и яровых зерновых культур всего на 30 проц., в колхозе «Соц. путь», Сидоровского сельсовета — на 20 проц., в колхозе «2-я пятилетка», Ларионовского сельсовета — на 26 проц., в колхозе «Октябрь» и «Инициатор», Бердяковского сельсовета — на 20—25 проц.

В этих колхозах в ряде других молотья хлеба не организована и плохо идет сдача хлеба государству.

Такое отставание с уборкой урожая объясняется тем, что в отстающих колхозах до сих пор не включены в уборочные работы имеющиеся комбайны МТС и не все используются конные уборочные машины, крайне недостаточно применяется уборка хлебов вручную, плохо организован труд колхозников на уборке урожая. В этих колхозах до сих пор от 20 до 30 проц. колхозников не привлечено на уборочные работы, а многие работающие колхозники не выполняют нормы выработки.

В колхозах «Светлый путь», им. Чапаева и «3-я пятилетка», Тонкинского сельсовета; «Знамя труда», Полянского сельсовета; «Путь к социализму», Трошковского сельсовета; «Красный октябрь», Чердаковского сельсовета не установлен твердый распорядок дня на период уборки урожая, колхозники выходят на работу в поле в 8—9 часов утра и кончат работу в 7—8 часов вечера. Индивидуальная сдельщина на жнитве не организована, работы проходят скопом.

Во многих колхозах Тонкинского, Сидоровского, Полянского, Чердаковского сельсоветов ежедневного учета выхода колхозников на работу не ведется, обмера и приемки убранных участков бригадами не производится и допускаются большие потери зерна. В колхозе «Светлый путь», Тонкинского сельсовета насчитывается от 20 до 25 неподобранных колосьев на 1-м квадратном метре, в колхозе «Красный передовик» от 25 до 35 колосьев, в колхозе «Красно-соромовский рабочий» от 20 до 30 колосьев. Это значит, что потери в этих колхозах составляют от 1 до 2 цент. с гектара. Сгребание и ручной подбор колосьев в этих колхозах не организован. Комбайны, конные жатки зерноудобрителями не оборудованы.

В колхозах Сидоровского, Зубовского, Бердяковского сельсоветов многие полеводческие бригады не имеют крытых токов и овиннов, а имеющиеся до сих пор в порядке не приведены.

В колхозах Вязовского, Чердаковского, Полянского сельсоветов совершенно неудовлетворительно проводится на уборке урожая массово-политическая работа среди колхозников, социалистическое соревнование в большинстве колхозов этих сельсоветов не организовано, доски показателей и доски почта отсутствуют, стенные газеты и боевые листки выпускаются нерегулярно, политические беседы с колхозниками, занятиями на уборке урожая, проводятся редко.

Такие серьезные недостатки в уборке урожая объясняются тем, что партийные организации, исполкомы сельсоветов и руководители колхозов не обеспечили необходимого оперативного руководства уборочными работами и безответственно отнеслись к делу организации уборки хлебов.

Бюро РК ВКП(б) постановляет: 1. Предложить секретарям парторганизаций и председателям сельсоветов немедленно устранить отмеченные недостатки в настоящем решении и коренным образом перестроить свое руководство ходом уборки урожая и хлебозаготовок.

2. Обязать секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и директоров МТС немедленно включить в работу все комбайны и простые уборочные машины, одновременно с этим широко организовав уборку хлебов вручную — косами, серпами. Обеспечить оборудование всех комбайнов и простых уборочных машин зерноудобрителями, а так же приспособлениями для уборки полеглых хлебов.

3. Предложить всем секретарям парторганизаций и председателям сельсоветов:

а) привлечь к уборке урожая всех трудоспособных колхозников и членов их семей, а так же трудоспособное население из не колхозников, незанятых на работе в промышленности;

б) во всех колхозах установить твердый распорядок рабочего дня на уборочных и других сельхозработах с тем, чтобы рабочий день трудоспособных колхозников составлял 10—12 рабочих часов;

в) обеспечить пересмотр норм выработки на уборке урожая в тех колхозах, где они занижены;

г) оказать колхозам необходимую помощь в правильной организации труда и применении в бригадах и звеньях на ручных работах, по косовице, вязке, укладке и вывозке снопов, на подгребании колосьев исключительно индивидуальной и звеновой сдельщины с выделением в поле определенных участков, а на зерноочистке, вывозке зерна и других работах давать индивидуальные задания;

д) обеспечить ежедневный учет количества и качества выполненной каждым колхозником работы и своевременную запись выработанных трудовых в трудовые книжки;

е) вменить в обязанность председателям колхозов ежедневно контролировать качество уборки, проверять выход колхозников на работу и выполнение ими норм выработки.

4. Обязать парторганизации и исполкомы сельсоветов: а) обратить особое внимание на своевременную вязку снопов, проведение укладки снопов в копны и бабки. В случае промачивания дождем перекидывать и расстелить их для просушки. Обеспечить быстрое проведение скирдования всего просохшего хлеба, широко применяя ручное скирдование и скирдование в ночное время;

б) организовать на всех убранных площадях сгребание и сбор колосьев, используя для этой цели школьники, подростков и пожилых колхозников. Не допускать премежку полей на которых не проведено подгребание и сбор колосьев;

в) принять срочные меры по развешиванию круглосуточного обмолота хлебов, обеспечить полное использование всех молотилок МТС и колхозов, обратить особое внимание на тщательность вымолота, недопускать потерь в соломе и пеллеве;

г) организовать строительство и приведение в порядок зерносушилок, навесов, крытых токов, овиннов и амбаров с тем, чтобы обеспечить бесперебойный обмолот хлебов в ненастную погоду и своевременное просушивание влажного зерна и подготовку его к сдаче государству и хранению;

д) установить, чтобы председатели колхозов лично принимали от бригадиров полеводческих бригад убранные участки с составлением акта о качестве произведенной уборки и принятием немедленных мер по устранению обнаруженных при уборке недостатков.

5. Вменить в обязанность секретарям парторганизаций и председателям сельсоветов проверять убранные поля, контролировать качество уборки, скирдования, обмолота, состояние, хранение и сохранности хлеба в колхозах, немедленно принимая на месте необходимые меры по устранению обнаруженных недостатков.

6. Предложить партийным организациям и сельсоветам принять необходимые меры к укрупнению постоянных звеньев во всех колхозах, упорядочить учет труда, затраченного колхозниками на закреплённые за звеньями культуры, обеспечить раздельную уборку и обмолот закрепленных за звеньями и бригадами культур, а также выдачу дополнительной оплаты за перевыполнение плана урожайности.

7. Обязать секретарей первичных парторганизаций развернуть массово-политическую работу среди колхозников, участвующих на уборке урожая, возгласить социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и колхозниками, систематически проверять выполнение взятых ими обязательств. Результаты соревнования и лучших людей на уборке урожая показывать в стенгазетах, боевых листках, «молниях» и на досках почта, мобилизуя колхозников на своевременное и высококачественное проведение уборки урожая и на досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

8. Предложить первичным парторганизациям установить контроль за применением в колхозах статьи 17 Устава сельскохозяйственной артели в части наложения штрафов трудными и лишение права на получение натуральных авансов взрослых трудоспособных колхозников за отказ от выполнения уборочных работ по неуважительным причинам.

9. Обязать парторганизации и сельсоветы проверить во всех колхозах — все ли колхозники и трудоспособное население из не колхозников привлечено к уборочным работам, как используются машины, организована ли борьба с потерями урожая и охрана хлебов и принять немедленно меры к устранению выявленных недостатков.

Секретарь РК ВКП(б) П. КОМАРОВ.

### Сводная райзо о ходе озимого сева и уборки урожая на 21 августа 1945 года (в процентах к плану)

| Наименование сельсоветов | Посеяно озимых | Сжато зерновых | Вытерблено льна |
|--------------------------|----------------|----------------|-----------------|
| Федоровский              | 66,7           | 43,8           | 80,7            |
| Ларионовский             | 47,1           | 36,9           | 56,8            |
| Трошковский              | 35,9           | 51,1           | 66,7            |
| Октябрьский              | 33,3           | 38,3           | 65,8            |
| Зубовский                | 33,1           | 44,7           | 66,1            |
| Вахрамеевский            | 33,0           | 45,9           | 47,0            |
| Вязовский                | 29,7           | 42,5           | 61,7            |
| Первомайский             | 29,4           | 42,1           | 86,7            |
| Бердяковский             | 27,8           | 37,7           | 54,5            |
| Чердаковский             | 27,1           | 38,5           | 62,0            |
| Тонкинский               | 26,3           | 37,2           | 59,6            |
| Полянский                | 23,8           | 48,6           | 38,5            |
| Сидоровский              | 16,8           | 42,0           | 68,5            |

### От Советского Информбюро Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В Южной части острова Сахалин наши войска заняли города Сикига, Найро, Усийоро (Унари), Маака.

За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52 тысячи японских солдат и офицеров, в том числе командующий 1-ым фронтом Куантунской армии генерал Кита Сайти, коман-

дующий 3-им фронтом Куантунской армии генерал Усироку Дзюк, командующий 3-ей армией Куантунской армии генерал-лейтенант Мураками Бэйсаку, командующий 5-ой армией Куантунской армии генерал-лейтенант Симидазу Норидзуне.

Прием капитулирующих частей и соединений Куантунской армии продолжается.

ССВИНФОРМБЮРО.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В войне на Тихом океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее оставалась мощная сухопутная армия на островах и лучшая — Куантунская армия в Маньчжурии. Без уничтожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке. Руководители США и Англии понимали это и готовились к масштабным операциям большого масштаба. «Эти операции, — заявил в своей речи в Новом парламенте бывший Премьер-Министр Англии Черчилль — предполагали невиданные усилия, и никто не мог определить, во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся».

Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские войска не торопились слагать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский император и представители японского правительства пытались даже в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества, как войну, будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и сейчас все еще высказывают мысль о необходимости «исправить ошибки», приведшие Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетевшая на самолете в столицу Филиппин — Манилу, для предвари-

тельных переговоров о капитуляции, вынуждена была сообщать руководителям штаба генерала Макартура сведения о расположении военных сил, об укреплениях Японии и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макартуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который скоро прибудет в Манилу.

Таким образом, согласованные действия союзников привели, после поражения Германии, к быстрому разгрому и Японии агрессивной державы на Дальнем Востоке.

В Москве 16 августа был подписан Договор о Советско-Польской государственной границе и Соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше германской оккупацией. Вопрос о границах польские реакционные эмигранты, покусавшиеся на белорусские, украинские и литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории.

Польско-Советская граница установлена в соответствии с решениями Крымской конференции вдоль так называемой «линии Керзона» с некоторыми отклонениями в пользу Польши.

Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками Польше. Возмещение будет осуществляться в соответствии с решением Берлинской конференции руководителей трех держав — натуры, за счет советской доли репараций с Германии.

Договор и Соглашение помогут еще больше упрочить мир в Европе. Они являются новым ярким свидетельством укрепления дружеского сотрудничества между СССР и Польшей.

В. ГРИШАНИН.

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 05006 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос Стахановца», тираж 1800 экз.